
 طرح درس 

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                  سال تحصيلي  :

  تئوری  :نوع درس                                 پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(دانشکده : 

 ابراهيميدکتر  نام مدرس :                                                               مامايي یدکترامقطع / رشته:

 طبق اعلام آموزش تعداد دانشجو  :                                                     اخلاق حرفه ای  نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                             دوم ترم  : 

 

  ، تعريف اخلاق، رويکرد های اخلاقيخلاقات امقدم آشنايي با :اول  جلسه

 اهداف : 

 :   بتواند دانشجو پس از پايان مبحثشناختي: 

 کند. انیرا ب تعريف اخلاق .1

 را شرح دهد. در ماماييرويکرد های اخلاقي  .2

 شرح دهد.را شامل مي شود  يياخلاق در مامامواردی که  .3

 را شرح دهد. یانجام تعهدات حرفه ا  نهیدر زم یحرفه ا یکدها .4

 کند. تيرعا ديرا با يبه مددجو وهمراهان چه نکات ييماما در رابطه با ارائه خدمات ماما  .5

 مد نظر قراردهد. ديرا با يليدر ارتباط باهمکاران چه مسا ماما .6

 کند. تيرعا ديرا  در ارتباط با خود با ياخلاق ليکدام مسا  ماما .7

 انجام دهد. ديبا يماما در حوزه آموزش و پژوهش چه اقدامات  .8

 برعهده دارد. يفيچه وظا يتيريماما درحوزه مد  .9

 را نام ببرد. ييدر ماما ياخلاق یهاتميآ نيترمهم .10

 هدف از مبحث اخلاق در مامايي را بیان کند. .11

 مهارتي: 

 کدهای حرفه ای را رعايت کند. درارايه خدمات مامايي .1

 را رعايت کند.رويکرد های اخلاقي درارايه خدمات مامايي  .1

 رعايت نمايد. در ارئه خدمت به مددجويان اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژهنگرشي : 

 روش تدريس

  سخنراني ، پرسش و پاسخ حضوری: بحث گروهي، 

 

 اد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشينحوه تعامل است

 

 مشارکت فعال در بحث و گفتگو ارزيابي تکويني: 

 ارائه تکلیف توسط دانشجو ارزشيابي تکميلي : 

 



 طرح درس 

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                 سال تحصيلي  : 

  تئوری  :نوع درس                               پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(دانشکده : 

 محبوبه صابردکتر  نام مدرس :                                                              مامايي یدکترامقطع / رشته:

 طبق اعلام آموزش تعداد دانشجو  :                                                       اخلاق حرفه ای  نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                              دوم ترم  : 

 

 ( HIV-Hpv رضايت آگاهانه، رازداری )بیماريهای قابل انتقال آشنايي با :ومد  جلسه

 اهداف : 

 :   بتواند دانشجو پس از پايان مبحثشناختي: 

 را شرح دهد. موارد کاربرد رضايت آگاهانه در مامايي  .12

 مد نظر قراردهد. ديرا با يليچه مسا نهرضايت آگاها در ارتباط با ماما  .13

 مد نظر قراردهد. ديرا با يليچه مسا( HIV-Hpv )بیماريهای قابل انتقال رازداری در ارتباط با ماما .1

 انجام دهد. ديبا يچه اقدامات مورد بیماراني که دارای بیماری قابل انتقال هستندماما در   .2

 کند.  انیرا ب و زگیل تناسلي دزيا انيلاحظات اخلاقي عمومي در پژوهش مربوط به مبتلام  .3

 کند. تيرا رعا و زگیل تناسلي دزيا انيمربوط به مبتلااخلاقي در  ملاحظات .4

 باملاحظات اخلاقي مرتبط با رضايت آگاهانه آشنا شود.  .5

 .دهد حیپذير را توضهای آسیباخلاقي مرتبط با گروه ملاحظات .6

 مهارتي: 

 را رعايت کند. رازداریدرارايه خدمات مامايي  .2

 را رعايت کند. موارد کاربرد رضايت آگاهانه در مامايي  .3

 ملاحظات اخلاقي را رعايت کند.و زگیل تناسلي درپزوهشهای گروههای آسیب پذير و مبتلايان به ايدز  .4

 

بخصوص در مددجويان گروههای آسیب پذير دارای  در ارئه خدمت به مددجويان هاخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژنگرشي : 

 رعايت نمايد.بیماريهای قابل انتقال 

 

 روش تدريس

  سخنراني ، پرسش و پاسخ حضوری: بحث گروهي، 

 

 نحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشي

 

 

 

 و گفتگو مشارکت فعال در بحث ارزيابي تکويني: 

 

 ارائه تکلیف توسط دانشجو ارزشيابي تکميلي : 



 

 طرح درس 

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                 سال تحصيلي  :

  تئوری  :نوع درس                               پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(دانشکده : 

 ابراهيميدکتر  نام مدرس :                                                              مامايي یدکترامقطع / رشته:

 طبق اعلام آموزشتعداد دانشجو  :                                                       اخلاق حرفه ای  نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                            دوم ترم  : 

 

 تصمیم گیری اخلاقيمدلهای  :سوم  جلسه

    

 

 اهداف : 

 :   بتواند دانشجو پس از پايان مبحثشناختي: 

 شرح دهد.را  تصمیم گیری اخلاقيمدلهای  .14

 بیان کند.را  در مامايي تصمیم گیری اخلاقيمدلهای استفاده از  .15

 بیان کند.را  در مامايي تصمیم گیری اخلاقيمدلهای مزايای استفاده از  .16

 مهارتي: 

 استفاده کند. تصمیم گیری اخلاقيمدلهای از درارايه خدمات مامايي  .5

 رعايت نمايد. در ارئه خدمت به مددجويان اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژهنگرشي : 

 

 

 

 روش تدريس

  پرسش و پاسخسخنراني ،  حضوری: بحث گروهي، 

 

 

 نحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشي

 

 

 

 مشارکت فعال در بحث و گفتگو ارزيابي تکويني: 

 

 ارائه تکلیف توسط دانشجو ارزشيابي تکميلي : 

 



 طرح درس 

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                                سال تحصيلي  :

  تئوری  :نوع درس                                               پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(دانشکده : 

 دکتر محبوبه صابر نام مدرس :                                                                             مامايي یدکترامقطع / رشته:

 طبق اعلام آموزش تعداد دانشجو  :                                                                     اخلاق حرفه ای  نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                                           دوم ترم  : 

 

 مديريت خطا، تعارض منافعآشنايي با  :چهارم  جلسه

    

 

 اهداف : 

 :   بتواند دانشجو پس از پايان مبحثشناختي: 

 را شرح دهد. مديريت خطا .17

 را بیان کند. تعارض منافعمفهوم  .18

 کند. تيرعا ديرا با يچه نکاتتعارض منافع ماما در رابطه با   .19

 مد نظر قراردهد. ديباتعارض منافع در مورد را  يليهمکاران چه مسا در ارتباط با ماما .20

 کند. تيرعا ديبا تعارض منافعرا  در ارتباط با  ياخلاق ليکدام مسا  ماما .21

 .برعهده دارد. يفيچه وظا يتيريماما درحوزه مد .22

 مهارتي: 

 را رعايت کند. عتعارض منافدر ارتباط با ملاحظات اخلاقي  درپزوهشها .6

 

 رعايت نمايد. در ارئه خدمت به مددجويان اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژهنگرشي : 

 

 

 روش تدريس

  سخنراني ، پرسش و پاسخ حضوری: بحث گروهي، 

 

 

 نحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشي

 

 

 

 فعال در بحث و گفتگو مشارکت ارزيابي تکويني: 

 

 ارائه تکلیف توسط دانشجو ارزشيابي تکميلي : 



 طرح درس

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                              سال تحصيلي  :

 :  تئوری نوع درس             پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(                               دانشکده : 

 دکتر زهرا يزدان پناهينام مدرس :                دکترای مامايي                                                           رشته:مقطع / 

 بر اساس اعلام آموزشتعداد دانشجو  : اخلاق حرفه ای                                                                   نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                                         دوم ترم  : 

 

 حفظ کرامت مادری و توجه به حقوق مادر و جنین)مسائل مرتبط در ناهنجاری و مشکلات مادر و جنین(آشنايي با  جلسه پنجم:

    

 اف : اهد

 شناختي: دانشجو پس از پايان مبحث بتواند   :

 را تعريف نمايد  Respectful Maternity Care (RMC)مراقبتهای محترمانه يا   .1

 را از ديگاه اخلاقي و حقوقي توضیح دهد کرامت مادر و جنین .2

 را بیان کندفظت از جنین، حامو حیطه های مختلف حقوق  .3

 را تشريح کند ین حرفه ماماييدر قوان و جنیني حفظ کرامت مادری .4

 موارد اختلاف و تعارض) حقوق زنان باردار( را از نظر قوانین حقوقي و جمهوری اسلامي توضیح دهد .5

 مهارتي: 

 را رعايت کند. کرامت مادر و جنیندرارايه خدمات مامايي و مراقبت های مادران باردار  .7

 را رعايت کند. و جنیني کرامت مادری، درپژوهشهای که بر گروههای مادران باردار صورت میگیرد .8

 

 اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژه در ارئه خدمت به  مادران باردار رعايت نمايد.نگرشي : 

 

 روش تدريس

  حضوری: بحث گروهي،  سخنراني ، پرسش و پاسخ

 

 

 نحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشي

 

 

 

 مشارکت فعال در بحث و گفتگو رزيابي تکويني: ا

 

 آزمون پايان ترم ارزشيابي تکميلي : 

 

 

 



 طرح درس 

 نیسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                          سال تحصیلي  :

 :  تئوری نوع درس                     فاطمه)س(                              پرستاری ومامايي حضرت دانشکده : 

 دکتر زهرا رستگاری  نام مدرس :               دکترای مامايي                                                            مقطع / رشته:

 بر اساس اعلام آموزشتعداد دانشجو  :                                                 اخلاق حرفه ای                     نام درس )واحد( :

 دقیقه120مدت کلاس :                                                                                                    دوم ترم  : 

 

 و پژوهش در گروههای آسیب پذيرآشنايي با اصول اخلاق در پژوهش  جلسه ششم:

 اهداف : 

 دانشجو پس از پايان مبحث بتواند   :شناختي: 

 تعريف نمايد   اخلاق در پژوهش را .1

 ي در پژوهش را توضیح دهد اصول اخلاق .2

 را نام ببرد  تخلفات پژوهشي قيمصاد .3

 پژوهش در گروههای آسیب پذير  را شرح دهد  .4

 تفسیر نمايد  را  ان باردار  و نوزادانمادردر پژوهش بر  ياخلاقی ها چالش .5

 اصول و قوانین کمیته اخلاق در پژوهش را شرح دهد  .6

 مهارتي: 

 درارايه خدمات پژوهشي کدهای  اخلاق در پژوهش را رعايت کند. .9

 دانشجويان را درموارد لزوم جهت انجام فعالیت های پزوهشي و تخلفات آن راهنمايي کند.  .10

 ( ملاحظات اخلاقي را رعايت کند.مادران باردار  و نوزادانپذير )درپژوهشهای گروههای آسیب  .11

 

 اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژه در ارئه خدمت به مددجويان رعايت نمايد.نگرشي : 

 روش تدريس

  حضوری: بحث گروهي،  سخنراني ، پرسش و پاسخ

 

 

 مي ، انگيزشينحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، عل

 

 

 

 مشارکت فعال در بحث و گفتگو ارزيابي تکويني: 

 

 آزمون پايان ترم ارزشيابي تکميلي : 

 

 



 طرح درس

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                              سال تحصيلي  :

 :  تئوری نوع درس              رستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(                               پدانشکده : 

 دکتر زينب مشفقي نام مدرس :                دکترای مامايي                                                           مقطع / رشته:

 بر اساس اعلام آموزشتعداد دانشجو  :                                                          اخلاق حرفه ای          نام درس )واحد( :

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                                         دوم ترم  : 

 

     (  ، اهدا اسپرم، تخمك و جنينSurrogacyچالش های مهم اخلاق پزشکي درموضوعات زنان و ناباروری) تعارض های مادر و جنين،   جلسه هفتم:

 اهداف : 

 دانشجو پس از پايان مبحث بتواند   :شناختي: 

 1- را شرح دهد. نیگامت و جن یدر موضوع اهدا یرازدار 

 2- دهد. حیو فرزند حاصله را توض نیگامت و جن یاهدا انیدگان و حامدهن رندگان،یگ نیتعارض منافع در ب 

 3- کند. انیرا ب يمصنوع حیتلق ياخلاق یهاچالش 

 4- در لقاح همگون و ناهمگون را شرح دهد. يو حقوق يفقه یهادگاهيد 

 5- دهد.  حیرا توض نیو انتقال جن ینگهدار افتيلازم جهت در طيشرا 

 6- را شرح دهد. نيگزيادر رحم ج يملاحظات اخلاق 

 7- کند.  انیها را بدر کشور نيگزيرحم جا نیقوان 

 مهارتي: 

 را رعايت کند. يملاحظات اخلاقدرارايه خدمات مامايي به مادران باردار با لقاح مصنوعي يا رحم جايگزين  .12

 راهنمايي کند. نيگزيرحم جا نیقوانمادران  متقاضي لقاح مصنوعي را درموارد لزوم با  .13

 وهشهای گروههای مادران باردار و تحقیقات ناباروی ملاحظات اخلاقي و رازداری را رعايت کند.درپز .14

 

 اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژه در ارئه خدمت به مددجويان رعايت نمايد.نگرشي : 

  

 روش تدريس

  حضوری: بحث گروهي،  سخنراني ، پرسش و پاسخ

 

 

 ستاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشينحوه تعامل ا

 

 

 

 مشارکت فعال در بحث و گفتگو ارزيابي تکويني: 

 

 آزمون پايان ترم ارزشيابي تکميلي : 

 



 طرح درس 

 نيسمال دوم   تاريخ ارائه درس:                                                                                            سال تحصيلي  :

 :  تئوری نوع درس             پرستاری ومامايي حضرت فاطمه)س(                              دانشکده : 

 دکتر آذر نعمت اللهي نام مدرس :                دکترای مامايي                                                          مقطع / رشته:

 بر اساس اعلام آموزشتعداد دانشجو  : اخلاق حرفه ای                                                                   ( :نام درس )واحد

 دقيقه120مدت کلاس :                                                                                                       دوم ترم  : 

 

 HIV/AIDS) سقط   و  ييدر موضوعات ماما ياخلاق ی(  و چالش هايياخلاق ماما یآشنايي با کدهای حرفه ای رشته ی مامايي ) کدها سه  هشتم:جل

 اهداف : 

 دانشجو پس از پايان مبحث بتواند   :شناختي: 

 را شرح دهد. یانجام تعهدات حرفه ا  نهیدر زم یحرفه ا یکدها .23

 کند. تيرعا ديرا با يبه مددجو وهمراهان چه نکات ييائه خدمات ماماماما در رابطه با ار  .24

 مد نظر قراردهد. ديرا با يليدر ارتباط باهمکاران چه مسا ماما .25

 کند. تيرعا ديرا  در ارتباط با خود با ياخلاق ليکدام مسا  ماما .26

 انجام دهد. ديبا يماما در حوزه آموزش و پژوهش چه اقدامات  .27

 برعهده دارد.. يفيچه وظا يتيريماما درحوزه مد  .28

 کند.  انیب یصدور مجوز سقط در موارد مادر يقانون یها ونیکاسياند .29

 کند. انیرا ب ينیصدور مجوز سقط در موارد  جن يقانون یها ونیکاسياند .30

 صدور وجوز آشنا شود. یمستندات لازم برا با   .31

 .آشنا شود يصدور مجوز سقط قانون نديبا فرا  .32

 کند.  انیرا ب  دزيا انيمومي در پژوهش مربوط به مبتلاملاحظات اخلاقي ع .33

 کند. تياخلاقي در طراحي پژوهش را رعا ملاحظات .34

 باملاحظات اخلاقي مرتبط با رضايت آگاهانه آشنا شود.  .35

 دهد. حیپذير را توضهای آسیباخلاقي مرتبط با گروه ملاحظات .36

 های واکسن آشنا شود.اخلاقي مرتبط با پژوهش ملاحظات با .37

 .کند تيهای مبتني بر جامعه را رعااخلاقي مرتبط با پژوهش ملاحظات .38

 مهارتي: 

 درارايه خدمات مامايي کدهای حرفه ای را رعايت کند. .15

 مادران باردار را درموارد لزوم جهت انجام سقط قانوني راهنمايي کند. .16

 يت کند.درپزوهشهای گروههای آسیب پذير و مبتلايان به ايدز ملاحظات اخلاقي را رعا .17

 اخلاق پژوهي و رويکرد علمي را درتمام زمینه ها به ويژه در ارئه خدمت به مددجويان رعايت نمايد.نگرشي : 

 روش تدريس

  حضوری: بحث گروهي،  سخنراني ، پرسش و پاسخ

 

 نحوه تعامل استاد و دانشجو: محترمانه، علمي ، انگيزشي

 

 گو مشارکت فعال در بحث و گفتارزيابي تکويني: 

 آزمون پايان ترم ارزشيابي تکميلي : 

 


